
Решение:

Число элементарных исходов – число размещений из n=6 элементов по m=4 элементов 
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Число исходов благоприятствующих событию 
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Следовательно,
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Ответ: 
[image: image4.wmf]3

2.7810

-

×


Задача 2.
Решение:
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Введем гипотезы:
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Условные вероятности:
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Искомую вероятность найдем по формуле Байеса
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Ответ: 0,82 

Задача 3.
Решение:

Случайная величина X – диаметр вала - распределена равномерно на отрезке [a;b],
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С ней связана случайная величина 
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Уравнение 
[image: image12.wmf]2

yx

p

=

 имеет решение 
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, подставляя которое в формулу 
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Ответ:
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Задача 4. Чтобы определить среднее сопротивление n-p перехода транзистора, в партии из 50 одинаковых коробок проверено по одному транзистору из каждой коробки. Оценить вероятность того, что отклонение среднего арифметического значения сопротивления n-p перехода в выбранной совокупности от среднего значения во всей партии не превзойдет 10 Ом, если среднее квадратичное отклонение значения сопротивления n-p перехода не превышает 6 Ом.

Решение:
Найдем искомый интервал с использованием второго неравенства Чебышева
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Ответ: 
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Задача 5.


 SEQ MTSec \r 5 \h \* MERGEFORMAT 

 В результате 16 испытаний инерционного звена определены такие значения характеристик постоянной времени:  MACROBUTTON MTEditEquationSection Equation Section 5 Полагая закон распределения случайной величины нормальным, построить для параметров 
[image: image23.wmf]2
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 доверительные интервалы, отвечающие доверительным вероятностям γ1=0,95, γ2=0,90.

Решение:

Выборочное среднее 
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Выборочная дисперсия 
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Найдем доверительную оценку математического ожидания.

Величина 
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 следует распределению Стьюдента с 
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 степенями свободы. По заданной вероятности γ1=0,95 и числу измерений n=16 находим из таблицы значение 
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. Это приводит к доверительной оценке
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Аналогично для γ2=0,90
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Найдем математическую оценку среднеквадратичного отклонения.

Величина 
[image: image38.wmf]2
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 имеет (2 – распределение с 
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 степенями свободы. Таким образом, можно получить доверительную оценки вида
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Выберем u1, u2 такими, чтоб
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По таблицам распределения 
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Записав доверительную оценку для дисперсии в виде
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пересчитываем её к виду, что дает
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или
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аналогично при γ2=0,90
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Ответ: 
[image: image50.wmf]0.95:118.4121.8
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Задача 6.
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 На двух токарных автоматах изготовляют детали по одному чертежу. Из продукции первого было отобрано n1=9 деталей, а из продукции второго n2=11 деталей. Выборочные дисперсии контрольного размера, определенные по этим выборкам, равны:  MACROBUTTON MTEditEquationSection Equation Section 6 соответственно. Проверить гипотезу о равенстве дисперсий, если конкурирующая гипотеза утверждает, что дисперсии не равны.

Решение:

Проверяемая гипотеза 
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Конкурирующая гипотеза 
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В качестве статистики примем величину 
[image: image54.wmf]2

1

2

2

(,);  (,)(1,1)

S

SxySxyFnm

S

=--

rrrr

:


Поскольку применяется двусторонний критерий, то 
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Так как 
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, где z – квантили распределения Фишера с (n-1),(m-1) степенями свободы. C1=0,23 и C2=3,85

Вычислим значение статистики 
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поэтому нет оснований отвергать проверяемую гипотезу.

Ответ: Гипотеза принимается с надежностью 0,95.
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